
Gemeinderatssitzung vom 24. April 2006 
Beschlüsse 

 
Zubau Festhalle – Unterschreitung des Mindestabstandes zur Gemeindestraße 
 
Durch den Um- u. Zubau bei der bestehenden Festhalle (Zubau Windfang) wird  der gesetzliche 
Mindestabstand zur Gemeindestraßengrundgrenze von mind. 5 m unterschritten. Der 
Gemeinderat beschließt  e i n s t i m m i g  die Unterschreitung des aus dieser Baumaßnahme 
entstehenden Mindestabstandes. 
 
Um- und Zubau zur Festhalle Vergabe Gastronomiekücheneinrichtung 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über die eingelangten Anbote bei der 
Ausschreibung der Kücheneinrichtung in der Festhalle Rassach. Nach sorgfältiger Überprüfung 
der Anbote ist die Firma Hildebrand, Marschallgasse 32, 8032 Graz mit einer Anbotssumme von 
€ 20.031,--, Billigstbieter. Nach kurzer Diskussion beschließt der Gemeinderat  e i n s t i m m i g  
die Vergabe der Gastronomiekücheneinrichtung in der Festhalle an die Fa. Hildebrand aus 
Graz. Weiters werden die Anbote für die Hartgussasphaltarbeiten im Festhallenbereich 
zusammenfassend verlesen und  wird nach Überprüfung durch den Planer Herrn Arch. DI. 
Orendi , die Firma Arge Guss als Billigstbieter für diese Ausschreibung ermittelt. 
Die Vergabe an den Billigstbieter,  Fa. Arge Guss, wird seitens des Gemeinderates 
e i n s t i m m i g   beschlossen. 
 
Bebauungsplanerstellung „Leitlgründe – KG Herbersdorf, Grundstück Nr. 113/11“ 
Auftragserteilung an Arch. Dipl.-Ing. Wigand 
 
Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat  e i n s t i m m i g  die Erstellung 
eines Bebauungsplanes für das Grundstück Nr. 113/11, EZ 189,  KG 61217 Herbersdorf, 
Eigentümer Herr Christian Leitl, 8510 Graschuh 170, und die Auftragserteilung für die Erstellung 
des Bebauungsplanes an Herrn Arch. DI Hans Jochen Wigand, 8042 Graz, Waltendorfer 
Hauptstraße 180. 
 
Kündigung der Wohnung Graschuh 159/14, Wohnanlage Graschuh 
Strohmaier Astrid und Herbert Resch und Wohnungsvergabe 
 
Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat über die schriftliche Kündigung der Mieter Astrid 
Strohmaier u. Herbert Resch, Graschuh 159/14, Wohnanlage Graschuh.  Nach kurzer 
Diskussion werden die weiteren Wohnungsvergabeverhandlungen an den Wohnungsausschuss 
übertragen und nach dessen Ergebnis in der nächsten Gemeinderatssitzung beschlossen. 
 
Ankauf eines Bürocontainers für den Bauhof 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über den notwendigen Ankauf eines 
Bürocontainers für den Bauhof.  Laut vorliegendem Prospekt hat der Container eine Größe von 
300x243x230 cm, 1 Tür, 1 Fenster elektrische Anlage u. Heizung und kostet € 2.840,--. Es wird 
auch mit anderen Containersystemen verglichen werden. 
Der Ankauf eines Bürocontainers wird vom Gemeinderat   e i n s t i m m i g   beschlossen. 
 
Vertrag Straßenbeleuchtung – Nachrüstung B 76 Rassach 

 
Der Bürgermeister verliest den abzuschließenden Vertrag zwischen dem Land Steiermark und 
der Gemeinde Rassach über die Errichtung, Finanzierung und Erhaltung von 
Beleuchtungsmaßnahmen an den 2 Fußgängerübergängen an der Landesstraße B076.                
( Beleuchtung Schutzweg  - Schule und Sutter ). Seitens des Landes Steiermark wird eine 
Förderung pro Fußgängerübergang und Lichtpunkt in der Höhe von € 1.400,-- (Pauschalbetrag) 
geleistet. Der vorliegende Vertrag mit dem Land Steiermark wird vom Gemeinderat  e i n s t i m 
m i g  beschlossen. 
  


